



中華基督教會基真堂/基真小學

堂校家庭通訊，逢每月一及十六日派發



哈佛小子籃球夢—華裔 NBA 球員林書豪的故事

校牧 岑樹基牧師

兩個月前，美國 NBA 球場上，刮起了一陣林書豪旋風，Linsanity 這個嶄新的英文字，也從美國各大媒體的頭條閃爍跳躍，瞬間傳到世界各地。雖然最近林書豪因左膝外側半月板軟骨撕裂而需休戰兩個月，但有關他的奮鬥故事和他的基督教信仰情操，都叫我們作為父母有所深思。

林書豪的路途可謂曲折，更難能可貴的是他隨處見證他的基督教信仰。來自虔誠基督徒家庭的林書豪，面對傳媒訪問時見證說，自己與家人靠著信仰彼此支持，一起度過了這段將影響他終生職業生涯的關鍵時期。他如何走過低潮？如何邁向輝煌成功？林書豪在記者會受訪時便回答：

1. 我熱愛籃球運動；
2. 我愛我所屬的球隊，重視團隊合作；
3. 我愛上帝，為上帝而打球。

以下是林書豪接受媒體採訪和個人在社交網絡上對上帝的見證語錄，相信對大家有所裨益。

### 1. 談自己、信仰

「我開始發現，我需要信靠上帝。」

「我邀請你來查看自己，你在為甚麼而活？你追求的是會朽壞的東西、還是永恆的冠冕？每天起床的時候，你第一個想到的是什麼？是學業嗎？是金錢嗎？是工作嗎？是電子遊戲嗎？是色情資訊嗎？是女朋友嗎？」一對非基督徒朋友傳道。

「如果我們明白福音，我們就夠謙卑。我們需要謙卑，明白一切的美好都是出於上帝自己。」

「身為基督徒，我們要把另外的臉也轉過來，要愛我們的仇敵。當他們說你的時候，你就要勒住你的舌頭，要愛他們。這是特別困難，你要更加愛他們，如果他們得罪你，這種愛就顯得更深……當你不再駁他們，又真正地尊重他們，這是顯出上帝的恩典的好機會，這帶出了一個很有力量的信息。」

「我對基督教和幫助別人滿有熱情，看到別人的生命改變是很美好的事情。」

「出現在我的生命中的這些事情、這些人，沒有一個是靠著我的能力直接控制的，全都是上帝賜給我的祝福。」



### 2. 為上帝打球 (In JESUS'S Name I Play)

「我不是為了別人而努力，我的觀眾是上帝。」

「隨著媒體越來越關注我，我感到好像我要為了取悅大家而打得更好。這成為了很大的負擔，奪走了我在球賽中的快樂。正確來說，我不是為了別人、也不是為了自己去打球，而是為了上帝。」

「到現在為止，

我還沒有完全瞭解到這個意義，每一天、每一場賽事，我都為此掙扎。我還在學習什麼是無私，完全把我自己獻上給上帝。這是一個挑戰，但是我很感謝，我不斷在學習中。」

「今日的社會對於個人的成績、勝敗有過多的關注。當然，某程度上你可以控制這些東西。但是為上帝而比賽的意思是，把這些分數和紀錄都交托給祂，只要盡全力，然後留待上帝去判斷你的勝敗。因此我只需要盡力準備好自己，在比賽的時候，我每時每刻都把自己獻上給上帝，讓祂來使用我。」



「我學會了，我應該要停止追逐能壞的冠冕和個人的榮耀。我要學習向著上帝擺上我最好的，並且把結果交托給祂。我要學習相信祂的恩典、祂偉大和完美的計劃。我要學習把我的想法、我的欲望和我的夢想全都交給祂。」

林書豪在微博上公佈了休戰的消息時，除了重覆之前在記者會上所指，手術後他會更強大之外，亦不忘把傷患交予上帝。

「謝謝大家對我的關愛！手術後會比之前更強大，希望能夠趕上季後賽！《傳道書》3:1 又 3:11『凡事都有定期，天下萬務都有定時……上帝造萬物，各按其時成為美好。又將永生安置在世人心裡。然而上帝從始至終的作用，人不能參透。』」



湖人隊後衛高比拜仁也曾表示：「他的經歷是偉大的故事，一個通過努力來實現奇蹟的例子，他可成為全世界年輕人的榜樣。」

許多人好奇他的父母如何能培養出一個文武雙全的兒子，但對一路陪伴他走來的父母而言，林書豪只是順著興趣發展而已。他的媽媽說：「我是個普通人，只是期望書豪能成為一個愛主的基督徒，被神所用。我們從小教導三個孩子要知道自己的身分是神所造的人，而神在每個人身上都有特別的計劃，我們注意的是過程，而不是結果。這樣孩子比較不會迷失，像球場上碰到的壓力這麼大，球迷瘋狂的叫嚷已經不是一般人能處理的場面，跟神有關係後，可以幫助他冷靜下來。」

我們為人父母的，都希望自己的孩子在人生比賽場上打一場精采漂亮的球，但願他們的拚勁都是從因認識和跟從上帝而來－「為上帝打球」。



## 「親子情緒管理面面觀」家長講座

四月份的家長學堂，將會參與「親子情緒管理面面觀」家長工作坊。是次工作坊除了講解兒童情緒困擾的重要成因及輔導策略外，亦會探討家庭氣氛和親子關係對兒童情緒行為問題的影響。

講員：屈穎妍女士（《怪獸家長》作者，丈夫為香港資深傳媒人林超榮，育有三位女兒）

日期：2012年4月21日(星期六)

時間：下午2:30-4:30

地點：中華基督教會基真小學四樓禮堂

內容：  
1) 兒童情緒困擾的成因及輔導策略  
2) 家庭如何影響兒童情緒行為問題  
3) 家長如何管理自己的情緒

費用：全免(由區會小學校長會津貼)



## 週六崇拜歡迎你 內容：詩歌、證道、禱告、互相分享

基真堂

週六崇拜 地點：一樓基真堂 時間：下午 2:30-3:15	第二十四次週六崇拜 日期：4月28日 講題：憑信心等候所成的事 講員：校牧岑樹基牧師	週六福音性查經班於崇拜後開始，主要查考「馬可福音」，讓大家更多認識耶穌是誰，時間為下午 3:30-4:30，歡迎參加。
-------------------------------------	-----------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------

4月22日(主日)為復活節第三主日暨四十九週年堂慶聯合崇拜，時間為早上十一時，地點為基真小學四樓禮堂，請預留時間參與；4月21日週六崇拜暫停。



## 好書推介

編委 黃婉珊

《親子快樂小芽》成長兒童學園教師著

孩子從遊戲中學習，「玩」是孩子最重要的工作。一個現代父母，不僅要讓孩子玩、

看孩子玩，更要和孩子一起玩。然而，怎麼玩？玩什麼？可能是父母頭痛的問題。其實，和孩子一起玩，並不需要昂貴的花費、特定的設備和場地，利用生活中不起眼的東西，再加一些創意和巧思，就可讓孩子玩得不亦樂乎。本書作者以豐富的想象力和經驗設計出各種以家中場地為主題的活動，並詳細解釋玩法和注意事項，看過這書讀者會發現生活原來有這麼多樂趣。(家長資源中心，編號：G007)

